
 

Αθήνα, 28.05.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
Θέμα: Συνεχιζόμενη άρνηση κατάθεσης στοιχείων για την εφαρμογή της «τεχνικής 
λύσης 2025» και τη διασταύρωση με την πραγματική παραγωγή 
 
Η με αριθμ. πρωτ. 13201684/09.02.2026 ερώτηση της Νέας Αριστεράς προς τα 
Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων έθετε συγκεκριμένα και απολύτως τεκμηριωμένα ερωτήματα σχετικά με 
την εφαρμογή της λεγόμενης «τεχνικής λύσης 2025», τη δήλωση βοσκοτόπων, την 
κατανομή δικαιωμάτων και τη διασταύρωση των στοιχείων με την πραγματική 
παραγωγή γάλακτος και κρέατος. 
 
Στην ερώτηση αυτή επισημαινόταν ότι, σύμφωνα με στοιχεία της ΑΑΔΕ και σχετικά 
δημοσιεύματα, καταγράφονταν περιπτώσεις κτηνοτρόφων που έλαβαν δημόσιους 
βοσκότοπους σε γεωγραφικά απομακρυσμένες περιοχές, παρά τις επανειλημμένες 
κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί κατάργησης της περιβόητης «τεχνικής λύσης» και 
του φαινομένου των «αιγοπροβάτων με φέρι μποτ». 
 
Παρά τη σοβαρότητα των καταγγελιών και το γεγονός ότι το θέμα αποτέλεσε 
αντικείμενο και επίκαιρης ερώτησης προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, μέχρι σήμερα δεν έχει κατατεθεί κανένα από τα συγκεκριμένα στοιχεία 
που ζητήθηκαν, ούτε έχουν δοθεί ποσοτικά δεδομένα και αναλυτικές απαντήσεις για 
τους διασταυρωτικούς και επιτόπιους ελέγχους, τη μεταβολή του ζωικού κεφαλαίου 
ανά Περιφερειακή Ενότητα, τις μεταβιβάσεις δικαιωμάτων, τη χρήση ιδιωτικών 
βοσκοτόπων, τη σχέση δηλωθέντος ζωικού κεφαλαίου και πραγματικής παραγωγής, 
καθώς και για τις περιπτώσεις παραγωγών που έπαψαν να υποβάλλουν ΕΑΕ. 
 
Η άρνηση ή αδυναμία παροχής των στοιχείων αυτών δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα 
για τη διαφάνεια στη διαχείριση των κοινοτικών ενισχύσεων, για την αξιοπιστία του 
συστήματος ελέγχων του ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά και για τον κίνδυνο νέων δημοσιονομικών 
διορθώσεων και καταλογισμών εις βάρος της χώρας από τα ευρωπαϊκά όργανα. 
 
Επειδή η προστασία των πραγματικών παραγωγών και των δημόσιων και 
ευρωπαϊκών πόρων απαιτεί πλήρη διαφάνεια, 
Επειδή η Βουλή δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με συστηματική άρνηση παροχής 
στοιχείων και ουσιαστικής ενημέρωσης, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5706

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2026



Επειδή η κοινοβουλευτική λογοδοσία αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της 
κυβέρνησης  και των Ανεξάρτητων Αρχών όπως η ΑΑΔΕ, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1. Για ποιο λόγο δεν έχουν κατατεθεί μέχρι σήμερα τα αναλυτικά στοιχεία που 

ζητήθηκαν με τη με αριθμ. πρωτ. 13201684/09.02.2026 ερώτηση της Νέας 
Αριστεράς και για ποιο λόγο δεν απαντήθηκαν ούτε κατά τη συζήτηση της 
σχετικής επίκαιρης ερώτησης; 

2. Έχει διαβιβασθεί από την ΑΑΔΕ ως οφείλει στα αρμόδια Υπουργεία, απάντηση 
στις κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις της Νέας Αριστεράς, και εάν ναι γιατί δεν 
έχουν κατατεθεί στη Βουλή ; 
 

Επιπλέον, επειδή τα παρακάτω ερωτήματα της αρχικής ερώτησης παραμένουν 
αναπάντητα, επανερωτώνται αυτούσια: 
 
1. Έχουν διενεργηθεί στοχευμένοι διασταυρωτικοί διοικητικοί και επιτόπιοι έλεγχοι 

σε όσους απέκτησαν δικαιώματα με δήλωση ιδιωτικών βοσκοτόπων και στη 
συνέχεια έλαβαν κατανομή δημόσιων βοσκότοπων στο πλαίσιο της «τεχνικής 
λύσης 2025» και σε όσους δεν είχαν παραγωγή γάλακτος ή κρέατος; Αν ναι, ποια 
είναι τα αποτελέσματα αυτών των ελέγχων; 

2. Πως εξηγείτε ότι πληρώθηκαν το 2025 βοσκοτοπικά δικαιώματα σε 29.074 ΑΦΜ 
στη Κρήτη, ενώ δηλώθηκαν στο ΟΣΔΕ 6.411.231 αιγοπρόβατα από 25.609 
κτηνοτρόφους; 

3. Που αποδίδετε τη μείωση του ζωικού κεφαλαίου στη Κρήτη το 2025 κατά 571.664 
αιγοπρόβατα σε σχέση με το 2024; 

4. Ποια η μεταβολή του δηλωθέντος στον ΟΠΕΚΕΠΕ ζωικού κεφαλαίου ανά 
Περιφερειακή Ενότητα σε όλη τη χώρα το 2025 σε σχέση με το 2024; 

5. Πόσοι από τους 12.076 παραγωγούς που είχαν υποβάλλει ΕΑΕ το 2024 και δεν 
υπέβαλλαν το 2025 στη Κρήτη, είχαν λάβει δικαιώματα από το Εθνικό Απόθεμα;  

6. Πόσοι εξ αυτών είχαν δηλώσει ιδιωτικούς βοσκοτόπους για τη λήψη δικαιωμάτων 
από το Εθνικό Απόθεμα; 

7. Πόσοι από τους 2.993 παραγωγούς που υπέβαλλαν για πρώτη φορά ΕΑΕ το 2025 
στη Κρήτη, απέκτησαν δικαιώματα μέσω μεταβίβασης τους από τους 12.076 
παραγωγούς που δεν υπέβαλλαν ΕΑΕ το 2025; 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
Δρίτσας Θεόδωρος  

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
Τζούφη Μερόπη 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 
 




